

# 优选公交“泉”通畅 绿色出行我争先

2025年绿色出行宣传月暨公交出行宣传周主题活动成功举办

本报讯 (融媒体记者苏凯芳 陈明华 张雯 杨泳红 宋万春 通讯员陈俊茹)9月22日,“优选公交‘泉’通畅 绿色出行我争先”2025年绿色出行宣传月暨公交出行宣传周主题活动,在东海浔海乐游码头拉开帷幕。本次活动以泉州市交通运输局、泉州市文化广电和旅游局、泉州市公安局交通警察支队、泉州交通发展集团有限责任公司为指导单位,由泉州市公交集团有限责任公司主办,泉州市公交集团有限责任公司东海分公司承办,泉州交发智慧出行服务有限公司、泉

州市护理学会、泉州市东南公益协会协办。活动旨在深化公共交通优先发展理念,凝聚社会低碳共识,为泉州建设21世纪海丝名城注入绿色动能。

近年来,泉州始终把公交发展摆在民生优先的位置,推动泉州公交实现了从“有”到“优”、从“通”到“畅”的跨越式进步。构建了“环湾快线+常规公交+微公交”的立体化服务网络,打造了“公交+慢行”的特色模式;世遗景点周边的“小白”观光电瓶车、复古“铛铛车”,助力了泉州文旅发展。同时,泉州推进公交数字化转

型,实时公交查询、扫码乘车、线上购票等功能全面覆盖,老年卡线上年审、适老化公交线路开通,让不同年龄段的市民都能享受到智慧交通的便利。如今,泉州正通过构建多元式公交发展理念,让绿色出行从“新风尚”真正融入日常生活。

作为泉州交通建设的“主力军”,泉州交发集团矢志不移锚定“交通强国”战略,秉承“交融、通达、笃行、致远”的核心价值理念,全力以赴构建支撑城市高质量发展的现代综合交通体系。权属公交集团作为交发集团民生服务的核

心载体,坚持深耕细作、守正创新,持续推进“品质交发”建设,让公共交通真正成为贯通城市脉络、传递民生温度的重要纽带。

泉州交发集团党委副书记、董事、工会主席陈小芬表示,绿色出行是践行“双碳”战略的必然选择,更是共建宜居城市的共同责任。集团将以此次活动为契机,带动社会各界以“车轮上的行动”积极践行绿色低碳理念,共同推动公交事业高质量发展,为泉州建设21世纪海丝名城注入更加强劲的绿色动能!



本报讯 (融媒体记者苏凯芳 陈明华 张雯 杨泳红 宋万春 文/图)2025年绿色出行宣传月暨公交出行宣传周活动以“优选公交 绿色出行”为主题。本次重点推介了精准对接市民出行刚需的“四通八达”定制公交品牌,以数字化赋能服务升级的“多彩泉行”小程序在现场正式发布,同时启动“绿色出行全民竞赛”活动。现场一系列丰富有趣的互动体验,既是对公交集团创新成果与服务理念的全方位展示,更以群众喜闻乐见的方式,推动“优选公交 绿色出行”从理念转化为行动,让更多人了解、选择并爱上公交出行。

## “多彩泉行”小程序发布

活动现场,泉州公交集团联合泉州数据集团推出的“多彩泉行”小程序正式发布,标志着泉州公交数字化服务迈上新台阶。该小程序整合多项独家功能,实现“多彩公交”一码搞定,彻底改变了以往市民出行需切换多个平台的不便。

小程序功能全面,查询端支持实时车辆定位、到站预测,线路拥堵预警;出行端涵盖定制专线、古城“小白”预约、双层观光巴士预订,还能无缝衔接“小黄”“小橙”骑行,解决“最后一公里”难题;支持中英文切换,方便外籍游客出行。

据悉,小程序此前已试运营,近期新增“旅游包车”板块并升级语言功能。市民陈先生体验后称赞道:“以前查公交、约‘小白’要换软件,现在一个小程序全搞



## 发布小程序、打造定制公交品牌、启动全民竞赛 多元活动宣传绿色出行

定,还能看拥堵情况,太方便了!”泉州公交集团负责人表示,小程序旨在通过数字化转型,提升市民出行便捷度与舒适度。

### 定制公交品牌登场

泉州公交集团打造的“四通八达”定制公交品牌,在活动中正式推介。“四通”聚焦市民核心需求:东海分公司“育梦通学”专线,2条线路护航3000名学子;城东分公司“健行通医”快线,串联4家医院;台商公司“泉景通游”专线,链接滨海景点;洛江分公司“赋能通勤”线路,为企业定制班车。

“八达”则助力城市发展:“达山”服务乡村振兴,“达海”推动蓝色经济,“达城”优化市内交通,“达商”加速产城融合,“达文”串联文化地标,“达站”强化枢纽衔接,“达邻”促进区域协同,“达新”引领数智转型。

现场为通游、通医、通学、通勤代表企业授牌。泉州公交集团负责人表示,“四通八达”定制公交品牌精准对接市民出行刚需,不仅是公共交通与城市功能深度融合的创新探索,更是泉州高质量发展的生动写照,未来公交集团将持续

优化线路,更好服务市民与城市发展。

### 绿色出行全民竞赛启动

为倡导低碳生活、鼓励更多市民加入绿色出行队伍,活动现场同步启动“绿色出行全民竞赛”,创新的参与方式和丰富奖品设置吸引了众多市民关注。

据悉,本次竞赛采用报名制,设置“公交出行”与“小橙”“小黄”骑行”两大参赛项目,市民可根据自身出行习惯,任选一项报名,也可同时参与两大赛道比拼。

未来一个月,报名市民搭乘泉州公交集团运营的公交线路、使用“小黄”公共自行车或“小橙”公共电单车出行,系统将自动统计有效出行次数。活动结束后,将分别对“公交出行”次数排名前10的市民授予“公交达人”称号,对“小橙”“小黄”骑行”次数排名前10的市民授予“骑行达人”称号,并为获奖者发放专属奖励。

### 公交夜市热闹开市

作为泉州公交集团首次在夜间举办的互动活动,当晚的公交夜市人气爆棚,

五大精彩内容让市民在欢乐中感受绿色出行魅力。

绿色出行互动区,“车览泉城·智答通关”答题学知识,“足下生能·点亮骑行”蹬车亮灯牌;“声寻刺桐·最美乡音”定制专属公交语音播报;公交阅读分享会,分享绿色出行心得;夜骑滨海浪漫线,体验别样的滨海夜景。

夜市展位上,“小黄”“小橙”整齐摆放,工作人员演示操作、介绍优惠,市民可现场办卡充值,同时还可以咨询公交卡办理业务。闽南小吃摊前,四果汤、特色小吃热销;丰泽文旅文创、簪花鲜花啤酒等,尽显地域文化。

量血压、测血糖、中医理疗、急救技能培训……活动现场,特别的义诊摊位吸引了不少市民及公交人的驻足。据悉,今年5月,泉州市护理学会与泉州公交集团以党建共建为纽带,助力公交打造一支健康、专业的公共交通服务队伍。公交集团以“多元文化 多彩交通”党建品牌为引领,为群众提供更加安全便捷的出行服务;护理学会以“天使白”的坚守,构筑起守护生命的温暖防线。色彩不同,却共同以“人民至上”的初心绘就民生底色。



## 部门联合迎新 送上安全礼包

本报讯 (融媒体记者张晓明 通讯员王婉仪 杨宇航)为提高新生安全防范意识,营造和谐稳定的校园环境,日前,洛江区多部门联合在福建经贸学校开展“防诈骗反欺凌”校园新生教育主题活动,通过案例教学、互动体验、情景演绎等多种形式,在2100余名新生心中播下安全意识的种子,筑起一道坚实的“安全盾牌”。

活动伊始,洛江公安分局河市派出所民警结合学生的特点,以真实案例为蓝本,深入剖析了冒充电商客服诈骗、刷单返利诈骗、网络游戏虚假交易等高发电信网络诈骗手法,详细讲解了识别技巧和防范措施,提醒同学们牢记“不听、不信、不转账”原则,守护好自己的“钱袋子”。

在“反校园暴力”主题宣讲环节,民警从欺凌的定义、表现形式及严重后果入手,引导新生在尊重他人、友善相处的同时,坚决不做欺凌者,也不做冷漠的旁观者。同时,民警也鼓励同学们在遭遇欺凌时勇敢说“不”,并及时向老师和家长寻求帮助。

此外,泉州市光明之城社工团队还精心编排了防诈骗情景剧,以幽默夸张的表演还原诈骗套路,现场笑声不断,防骗知识悄然深入人心。洛江区人民检察院检察官、河市派出所网格员、义警队伍也同步开展普法宣教,通过面对面交流,进一步夯实学生的法治观念,让反诈防欺凌意识扎根心田。

## 全省花艺竞赛 泉州取得佳绩

本报讯 (融媒体记者王金植)9月16日至18日,2025年福建省住建系统花艺环境设计师职工技能竞赛举办,泉州取得佳绩。

来自全省30支代表队120名选手参与角逐。泉州市城市管理公开选拔耀华园林股份有限公司、福建省建园景观工程有限公司、福建泉州城市建设公园有限公司等6家园林企业12名选手组成3支代表队参赛。经过2天的理论知识考核、操作技能考核、造园施工等紧张激烈角逐,泉州一队荣获团体二等奖,泉州二队荣获团体三等奖,泉州三队花境设计作品入选优胜方案,林玉霖和李文荣荣获“优秀选手”称号。

本次竞赛为全省园林绿化从业者搭建了交流互鉴、学习经验的平台,不仅充分展现了从业者的专业技能,更有效激发了大家的工作热情,实现“以赛促学、以赛促训、以赛促建、以赛促进”的目标,为花艺环境设计领域高质量发展夯实人才基础。泉州市城市管理局以此次竞赛为抓手,不断提高花艺环境设计与落地服务的精细化水平,让城市景观更具艺术魅力。

## 构建 “南高新、北石化、环湾崛起、县域做强”的产业空间格局